



他被省委书记5次点赞,他的事迹在家乡开讲

“时代楷模”钟佰均:让群众过上好日子

日前,江苏“时代楷模”钟佰均先进事迹报告会在连云港市和赣榆区举行,事迹宣讲与现场观众引发共鸣,博得阵阵掌声,深深打动和感染了全场每一个人,让人真切感受到了榜样的魅力和力量,在全市广大党员干部中引起强烈反响。

王晓宇 宋芹 龙步青



钟佰均在演讲 司徒 摄

他的事迹被省委书记5次点赞

钟佰均是连云港市赣榆区柘汪镇西棘荡村党委书记,2016年12月以来,省委书记李强在全省县委书记讲坛、全省组织部长会议、省管干部“旗帜鲜明讲政治”轮训班等重要场合5次称赞钟佰均带领村民“因地制宜找到了一条强村富民的好路子”。

今年以来,在赣榆区委宣传部的大力推介下,新华社、人民日报、《群众》杂志、现代快报等30多家中央、省主流媒体持续聚焦

钟佰均创业富民的先进事迹,引发了各级组织和社会各界的高度关注。

6月13日,连云港市委下发《关于向钟佰均同志学习的决定》。6月22日,省长吴政隆到西棘荡村调研,肯定西棘荡村贯彻落实省委“生态优先,绿色发展”的发展战略。6月30日,钟佰均光荣当选党的十九大代表。

8月2日,省委宣传部授予钟佰均江苏“时代楷模”荣誉称号,他是江苏第九个、连云港第二个时代楷模,是继江阴华西村党委书记吴协恩后,江苏第二个、苏中

苏北唯一村支部书记获此殊荣。

他的先进事迹感染了众多听众

为更好地学习宣传钟佰均先进事迹,经连云港市委研究部署,决定在全市范围举办江苏“时代楷模”钟佰均先进事迹报告会巡讲活动。赣榆区委对此次报告会高度重视,利用一周时间,写稿加培训,完成了宣讲团前期的全部准备工作。

柘汪镇镇长庞博、西棘荡村党委副书记于雪、柘汪镇马站村颗粒加工户相峰等宣讲团成员,

分别以《支部书记的好榜样》、《幸福西棘荡》、《群众信服的“担保书记”》为题,用质朴、生动的语言,从不同侧面、不同角度,满怀深情地讲述了钟佰均不忘初心、创业富民、绿色发展的故事,为大家展示了为民、惠民、富民的时代楷模形象。

报告会上,钟佰均本人以《让群众过上好日子》为题,向与会人员讲述了自己创业奉献和进取担当的事迹。1998年,他放弃县城高薪工作,回村担任党支部书记,20年如一日,不忘初心、创业富民,把一个苏北鲁南闭塞落后的贫困村建设成为产业发展、百姓富裕、环境优美、文明和谐的经济强村和文明村,因地制宜走出一条生态优先、绿色发展的“西棘荡之路”,创造出“两聚一高”新实践的“苏北样板”。

与会人员一致认为钟佰均先进事迹感人,令人钦佩,是践行社会主义核心价值观的基层典范,是践行党的群众路线的优秀代表,是贯彻生态优先、绿色发展理念的时代先锋,为全省党员干部撑起了一面旗帜。纷纷表示向钟佰均同志学习,主动践行钟佰均精神,汇聚赣榆发展新动力,以一流的工作业绩,为赣榆实现“当好领头雁、建好北大门、率先达小康”高位目标再立新功。

国产VTS在连云港启用

我国自主研发的首套国产化VTS(船舶交通管理系统)日前在连云港海事局正式应用运行。

VTS是保障船舶航行安全最重要的海事装备,在减少船舶交通事故、提高船舶通航效率、防止水域环境污染等方面发挥着至关重要的作用。从上世纪80年代开始,我国先后从国外引进40余套VTS。

2013年,连云港海事局积极与南京鹏力系统工程研究所合作,联合开发我国首套国产化VTS。2014年12月,我国首套国产化VTS研发完成并在连云港海事局开始试用。

在两年的试运行后,这套国产化VTS运行稳定,功能完善,很好地贴合了我国海事监管需求,有效地保障了系统覆盖区域内船舶航行安全,可以正式投入运行。王晓宇 徐希鹏

收件不查验 快递公司被罚10万

快递公司的快递员上门收取快递时,只是让客户填写快递单,没对客户的身位及快递的物品进行查验,盐城射阳一快递公司因此被罚款10万元,公司负责人被罚款3000元,快递员被罚款1000元。这是盐城首次利用《反恐法》办结的寄递业违法经营案件。

8月初,射阳县公安局将对全县寄递行业进行治安检查。民警发现某快递公司快递员单某在7月11日上门收取快递过程中,让客人自行填写快递单,没对寄件物品和寄件人身份进行查验和登记。民警立即将调查情况上报盐城市公安局,由市公安局移送市邮政管理局立案调查。民警深入调查发现,这家快递公司没有对寄件人为“四毛”“钱”“严某”等多名客户进行身份查验登记。8月15日,盐城市邮政管理局依照《反恐法》规定,对涉案的快递公司和法定代表人进行处罚。姜振军 袁祥梅 夏瑀

法院开庭走进小区

“快过去看啊,老金因为欠物业费被物业告到法院了,法官正在小区广场上开庭呢!”日前,连云港灌南法院来到一小区对一起物业服务合同纠纷案件进行巡回审判。

老金是灌南县某小区的业主,因房屋阳台位置多次渗水导致部分墙面脱落,老金多次向小区物业反应,但物业认为房屋漏水可能是房屋质量问题,应由开发商负责或者动用专项房屋维修基金维修。问题一直未解决,老金便从2012年起不再交物业管理费用,因此被物业诉至法院。

目前,该案正在接受法官调解。王晓宇 赵占成 李迎春

一亩地一年多收几千元 稻田养虾蟹让他乐开了花

“过去风调雨顺,一年一亩地能赚1000多元钱,现在我这一亩地的纯利润就有三五千元,收入是原来单种水稻的4倍。”45岁的连云港灌南村民蒋德华开心地说。现代快报记者了解到,发生如此大改变的主要原因,得益于新型种养模式,目前,灌南县正在全县推广这种新的稻田养殖方法,已建成稻田综合种养面积2万余亩,其中新建面积1.8万亩,以科技实现创富,为农民实现创收。

王晓宇 李敏



稻田养殖现场农民喜收龙虾 李敏 摄

参加培训会议让他找到商机

在灌南县新安镇郝圩村,有一片稻田与众不同,站在稻田边,偶尔能看到同一池塘中时不时露出水面的虾蟹,池塘周围的水稻被水里的生物触碰得簌簌作响。“这水里的可都是宝贝。”村民蒋德华站在稻田外的“回型”沟内笑着说。

去年麦收后,蒋德华以每亩1100元的价格,在村里流转到了300多亩土地准备从事苗木种植。一次偶然的机会,在灌南县召开家庭农场和种粮大户专题会

议上,该县农委负责人提到稻田综合种养的好处,这让生于农村、对农村生活有丰富经验的蒋德华发现了商机。

“不妨试试‘稻虾综合种养’!”灌南县农委工会主席黄开忠向蒋德华介绍这种新型种养模式。“稻田种养好处很多:虾蟹能清除稻田杂草,吃掉部分害虫,从而减少水稻化肥、农药施用,改善水质促进水稻生长;而稻田又为虾蟹生长提供了一个阴凉、安全的环境,稻田滋生的大量浮游生物,为虾蟹提供适宜的饵料促进生长。”了解情况后,蒋德华也更坚定了发展稻田种

养的信心。

于是,蒋德华决定投入200亩,发展“水稻+虾蟹”的生态综合种养。“我也是第一年尝试稻田综合种养,之前准备把流转的300多亩土地全部种植苗木,后来想想苗木收益慢,至少3年苗才能长大卖出去。”

一亩地让他一年多收几千元

心动不如行动,2016年11月,蒋德华投入30万元,租用挖掘机对土地按照稻田养殖的模式进行整理,在稻田周围挖1.5米深的围沟。春节后,等天气暖和一

点就开始种植水草,然后订购了1400斤蟹苗和9000多斤虾苗。为了充分利用土地资源,蒋德华在田埂上种上了黄豆和红叶石楠、丹桂、樱花等苗木,增加收益。

“估计每亩产值可以达到6000-8000多元。之前这片土地种水稻,一年种的好一点的,一亩地能赚1000多元钱,还要在风调雨顺的前提下,现在我们一亩地的纯利润就有3000-5000元,收入是原来单种水稻的4倍。”

由于虾蟹也养在田里,伴随着水稻的生长,水稻不施一点化肥,不打一滴农药,生长出来的有机稻米更加绿色、天然。“我们有有机稻米估计秋天就上市了,市场价格会比普通稻米价格高出很多。龙虾和螃蟹一年产值上百万元,再加上水稻一年利润至少70万元。第一年尝试就有这么多收入,很满意了。”

据了解,为帮助农户尽快掌握“稻田综合种养”技术,灌南县农委专门安排技术人员为养殖户提供技术支持,深入田间地头,进行一对一、面对面的技术指导,及时解决农民生产过程中出现的问题。据统计,目前,灌南县已建成稻田综合种养面积2万余亩,其中新建面积1.8万亩,越来越多的农民通过这一新型养殖模式发家致富。